

ЛОМОНОСОВЕЦ

Издается с 26 января 1990 года



№ 21 (301) 26 декабря 2001 г.



С Новым, 2002 годом!

Желаем вам

Владимир Николаевич БУЛАТОВ, ректор ПГУ, профессор:

- Я хочу, чтобы в новом году все 14 корпусов университета, каждый кабинет, каждая кафедра были подключены к Интернету. И мы делаем для этого все возможное. Есть у меня задумка: как можно скорее раскрутить вокруг нашего университета большую программу по международному туризму. И у нас уже немало сделано в этом плане. В Архангельской области для туризма возможности неисчерпаемые. Это и Соловки, и Каргополь, и Сийский монастырь, и село Ломоносово.

Желаю всем в наступающем году не останавливаться на достигнутом, а двигаться дальше, дальше...

Юрий Владимирович КУДРЯШОВ, первый проректор ПГУ, профессор:

- Мне бы хотелось, чтобы в следующем, 2002 году, который очень красиво выглядит, ни один студент не получил бы ни одной двойки, хорошо бы еще ни одной тройки. Чтобы все получали нормальную учебную стипендию. Чтобы было каждому спокойно, легко и радостно учиться в Поморском университете.

И еще мне хотелось бы, чтобы до следующего нового года ни у кого не было никаких проблем. А что будет зависеть от нас, мы попробуем вам в этом помочь.

Поздравляем

Александра Михайловича ПОЛКАРПОВА, доцента кафедры немецкого языка с успешной защитой докторской диссертации.

Марата Николаевича ЕСЕЕВА, старшего преподавателя кафедры теоретической физики с успешной защитой кандидатской диссертации.

Ректорат, коллеги, студенты.



На снимке: слева направо Мария Коробицына, физфак, II к., Вера Разманова, истфак, II к., Ирина Назарьина, юрфак, IV к.

Всматриваясь вперед, оглянемся назад

Наступает 2002 год. Второй год третьего тысячелетия. А чем запомнился первый? Вслушаемся: первый год нового столетия, нового тысячелетия! Давайте оглянемся назад: каким он был для каждого из нас? каким он был для факультета? для университета?

Впервые в уходящем году состоялся выпуск бакалавров религиоведения. 16 человек. Все решили закончить еще и специалитет, еще один год обучения. Новый выпуск гуманитариев: 10 магистров, 7 специалистов и 33 бакалавра образования.

Главная сенсация года: 10 наших выпускников стали аспирантами, 9 из них - за пределами Архангельска. В аспирантуру Московского педагогического университета поступили Марина Тердунова и Надежда Оводова. Светлана Тюкина - в Российскую академию государственной службы сразу... на второй курс. Леночка Перекопская - в аспирантуру Российской государственной гуманитарно-го университета. К тому же она выиграла грант Фонда Форда, дающий хорошую материальную поддержку для обучения. Слава

Владимиров (полагаю, многие помнят его как члена команды КВН и нашего профсоюзного лидера), Вика Буланова, Светлана Корочкова и Женя Харитоновы стали аспирантами Российского государственного педагогического университета имени А. И. Герцена (это уже Санкт-Петербург).

Начался новый учебный год. Интересная цифра: нас 333! По традиции для первокурсников - тренинг знакомства, который проводят магистранты-шестикурсники. Студенческие будни, участие в конференциях, новые знакомства, радости и огорчения.

Прекрасный подарок сделала факультету Наталья Николаевна Бедина - наш молодой преподаватель. В Ярославском государственном педагогическом институте она защитила кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук. Но подарок не просто в защите (за прошлые годы их на факультете уже защищено почти 10). Это первая (!) защита диссертации

(Окончание на 2-й стр.)

Тринадцать во льдах

Через ледяные торосы на заходящее солнце уходила странная группа. В длинных пальто и кожаных ботинках тринадцать юношей и девушек под недоуменные взгляды первых прохожих еще утром вышли из города. И вот теперь, оставив за плечами не один десяток километров, они подходили к руинам Новодвинской крепости. Тихо потрескивал под ногами непрочный декабрьский лед Северной Двины.

А на самом деле все было просто. Просто на очередной семинар по экологии вышла доблестная пятая группа журналистов-второкурсников. «Когда еще представится случай посмотреть зимой на Новодвинскую крепость? Экскурсий туда нет», - только и стоило сказать преподавателю. Во главе с ним в один из выходных дней двенадцать студентов отправились «изучать экосистему устья Северной Двины». Горностаевы да лисьи следы, то и дело пересекавшие дорогу студентам, попытка научиться ориентироваться в тумане - вот, пожалуй, и все экологические изыски,

ожидавшие наших путешественников. Скорее уж все это предприятие напоминало незабвенного «Послединого героя». «Попробовали бы они здесь выжить, - то и дело раздавались возмущенные голоса. - Зима, холодно, ни травинки, ни доброго Пятницы. А то забрались в свои тропинки!»

Но с выживанием журналисты справились достойно: варили суп, спасали друг друга от падений и делились ложками, играли на льду в догонялки, пели про маленькую елочку и алюминиевые огурцы и даже поймали окуня.

Возвращались уже по темноте. Издалека глянули на зону особого режима, весело прошагали через близлежащий поселок, здороваясь с каждым встречным. И так же весело, не поддаваясь на предложения подбросить до города, вернулись домой по шоссе. Что и говорить, хорошему журналисту пара десятков километров - не крик.

**Марина МАКСИМОВА,
Александра МОЧАЛОВА.**

Ищем желающих работать

О бедственном положении студенчества сказано немало. На стипендию не только прожить, но и просуществовать невозможно без регулярной и существенной помощи со стороны родителей. Однако существенно помочь своим детям, получающим высшее образование, могут позволить себе не все. Хорошо если сам из Архангельска или его окрестностей, всегда по крайней мере сыт. А если нет и вся помощь от родителей заключается в мешке с картошкой? Выход один - идти работать. Но работа на дороге не валется, ее еще надо найти и выкроить время, чтобы ею заниматься. Задача часто для многих непосильная.

Чтобы разрешить эту проблему, 20 ноября сего года профсоюзная организация студентов и аспирантов ПГУ им. М. В. Ломоносова заключила с Архангельским межтерриториальным центром занятости населения договор о сотрудничестве. Согласно ему, Центр обязался раз в месяц информировать ПОС о наличии вакансий с неполным рабочим днем, работой в вечернее и ночное время, разовой и временной работой. Благодаря этому, в конце ноября в службу занятости профкома поступило 320

вакансий таких, как: гардеробщик, грузчик, дворник (66 вакансий!!!), сторож, помощник воспитателя. Учитывая, что в настоящий момент на учете в службе занятости состоит около 170 человек, можно сказать о том, что работу может найти каждый. Поэтому приглашаем всех членов профсоюза, желающих найти работу, в студенческую службу занятости профкома студентов в понедельник, среду, четверг с 15.00 до 17.00.

Однако возникла другая проблема. По договору о сотрудничестве ПОС обязалась информировать Центр о реализованных вакансиях в 10-дневный срок. А в то же время многие студенты, получившие информацию о вакансиях, не спешат ставить службу занятости профкома в известность о своем трудоустройстве. Это ставит под угрозу дальнейшую реализацию договора о сотрудничестве. Убедительная просьба к ним: быть более ответственными.

Хочется также поблагодарить за сотрудничество директора Архангельского межтерриториального центра занятости Татьяну Михайловну Марченко.

**В. П. СТРИЖАКОВ,
председатель ПОС.**

За двумя зайцами погонишься...

...ни одного не поймаешь, - гласит народная мудрость.

Ну а для студентов извечная проблема - как совместить учебу и работу. И особенно актуальной она становится в свете приближающейся «денежной реформы». Отмена троечной стипендии ударит по кошелькам многих студентов ПГУ, и особенно тяжело придется тем, кто живет вдали от дома. По данным нашего опроса на жизнь в общежитии уходит от 500 до 2000 рублей в месяц. Причем в эту сумму не входит плата за жилье, стоимость проезда до альма-матер и многое другое. Просьбы из дома, как правило, редкость. И чаще всего в честь такого праздника большая часть продовольственного запаса, затопливо собранного мамой или бабушкой, тут же оказывается уничтоженной счастливчиком и его многочисленными гостями.

Что же делать бедным студентам? Они, конечно, народ находчивый. Но студенческий билет нередко оказывается не лучше волчьего. Не любят работодатели студентов, у которых то семинар, то сессия, то каникулы, то еще что-нибудь. К тому же

большинство может работать только вечером или в выходные. Поэтому студенты ПГУ становятся сторожами, официантами, барменами, дворниками, нянями. Некоторые пишут рефераты и курсовые по заказу, занимаются репетиторством. Это, известно, приносит небольшие деньги. Но достойно оплачиваемую работу найти чрезвычайно сложно, вот и приходится довольствоваться тем, что есть. Кстати, устроиться на работу может помочь профком ПГУ, если вы не можете отыскать ее самостоятельно.

Но проблема остается проблемой. Практически все студенты считают, что совмещать учебу и работу без ущерба тому или другому просто невозможно. Получается замкнутый круг: нет стипендии - надо искать работу, начинаешь работать - не успеваешь учиться, хуже учишься, тройки в зачетке - нет стипендии. А на народную мудрость все машут руками - мол, не о зайцах сейчас надо думать, а о том, как бы ноги не протянуть, за ними гоняясь.

**М. СИМАКИНА,
ФФИЖ (ОЖ), II к.**

ДОБРАЯ ПАМЯТЬ



**НОВОЖИЛОВ
ЮРИЙ
КОНСТАНТИНОВИЧ**

23 декабря 2001 г. скоропостижно скончался профессор **Ю.К. Новожиллов**, бывший проректор Поморского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Юрий Константинович Новожиллов родился 6 января 1924 г. в деревне Жеребково Ярославской области. В 1942 г. призван в действующую армию, воевал на 1 Украинском фронте. Его ратный путь отмечен орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медалью «За Победу над Германией».

После войны Ю.К. Новожиллов окончил Ярославский пединститут и с 20 октября 1952 г. до выхода на пенсию в октябре 2001 г. почти 50 лет трудился в Архангельском государственном педагогическом институте - Поморском Государственном университете.

За эти годы занимал должности старшего преподавателя, доцента, заместителя декана, декана исторического факультета, более 18 лет - проректор по учебной работе. На всех постах проявил себя великим тружеником, инициативным, необыкновенно ответственным человеком, выдающимся педагогом, успешно справлявшимся с самыми сложными поручениями. У студентов и в коллективе вуза, в среде учительства области Юрий Константинович пользовался высочайшим авторитетом.

Северяне хорошо знали Юрия Константиновича как председателя областной организации Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры (ВООПИК), автора и редактора ряда фундаментальных трудов по истории Архангельского Севера, члена культурно-просветительного общества «Норд».

Его весомые трудовые заслуги были отмечены многими наградами, среди которых орден Трудового Красного Знамени, орден Дружбы народов, медаль Академии педагогических наук, почетные звания «отличник просвещения», «почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

И вот он ушел от нас. Его смерть - тяжелая утрата для родных, коллег, многочисленных учеников. Добрая память об этом чудесном человеке, Учителе навсегда сохранится в наших сердцах.

Ректорат, коллеги и студенты ПГУ

ПГУ имени М. В. Ломоносова объявляет КОНКУРСНЫЙ ОТБОР с последующим заключением контракта сроком от 1 года до 5 лет на замещение должностей:

- доцента каф. педагогики, канд. наук - 1;
- доцента каф. физической культуры, канд. наук - 1;
- старшего преподавателя каф. менеджмента и маркетинга - 1.

Заявления принимаются в течение месяца после опубликования объявления в каб. 203 учебного корпуса № 5 (пр. Ломоносова, 2). Тел. 28-03-29.

Ректорат.

Всматриваясь вперед, оглянемся назад

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

нашей выпускницей бакалавриата и магистратуры. Наташа - дочь выпускников Архангельского педагогического института: учителя литературы Ольги Михайловны и учителя математики Николая Васильевича Сухановых. Все 6 лет училась прекрасно. Оба диплома - с отличием. На втором курсе она вышла замуж за своего одноклассника. Сейчас в их семье растет уже двое детей. А Наталья Николаевна входит в аудиторию и читает первокурсникам «Основы науки о литературе», «Русское устное народное творчество», второкурсникам - «Древнерусскую литературу» и «Русскую литературу XVIII века».

5 ноября состоялась еще одна защита. Преподаватель кафедры культурологии и религиоведения Анна Николаевна Соловьева стала кандидатом философских наук, специалистом в вопросах культурологии. Защита прошла в Российском институте культурологии. А с 10 декабря Анна Николаевна стала еще и заместителем декана по отделению религиоведения.

На Ломоносовских чтениях наши молодые кандидаты выступили с докладами. Успехов вам и вперед - к докторской диссертации!

А еще в ноябре родился сын у нашей Елены Владимировны Бобрцековой - хозяйки корпуса и секретаря деканата. Желаем счастья и добра малышу и его маме!

И вот наконец радость декабря. Мы получили лицензию Министерства образования России на ведение образовательной профессиональной деятельности по направлению «Культурология». Теперь выпускникам колледжа культуры и музыкального училища, художе-

ственных и музыкальных школ, всем, кого интересуют вопросы истории и теории культуры, есть где получить высшее образование на бюджетной основе.

Прошел год. Первый год нового века и тысячелетия. «Господин-2001» - как назвал его в своем новом сборнике журналист и член Союза писателей Евгений Пономарев, встреча с которым состоялась на факультете 19 декабря.

Он уходит в прошлое, год 2001-й, год 10-летия университета.

Наступает Новый, 2002 год. Как символически расположены в нем цифры!

Пусть он принесет всем нам удачу. А главное - мир. Главное - здоровье. Главное - взаимопонимание и понимание (помните, в фильме «Доживем до понедельника»: «счастье - это когда тебя понимают»). И тогда будут и отличные ответы на экзаменах, и радость студенческого общения, и хорошее настроение у преподавателей, и желание радоваться тому, что ты учишься и работаешь в Поморском государственном университете. Университете имени гениального (но такого близкого, поморского, родного!) Михаила Васильевича Ломоносова.

И еще. Новый год - это год 70-летия нашего института, альма-матер многих работающих сегодня в университете. Это год 10-летия педагогической мастерской гуманитарного факультета. Желаю всем моим коллегам, нашим сотрудникам, студентам, друзьям факультета оптимизма, личного счастья и, конечно, хорошей встречи десятилетнего юбилея.

С. А. КОВАЛЬ,
декан гуманитарного факультета.

Ректору
Поморского государственного
университета им. М. В. Ломоносова
профессору В. Н. Булатову

Уважаемый Владимир Николаевич!
Примите искреннюю благодарность за помощь в создании официального сайта Архангельской и Холмогорской епархии. По Вашему предложению сайт проектировался на сервере Поморского университета. Более года сотрудниками отдела информационных технологий университета велась кропотливая работа по подготовке и публикации во всемирной компьютерной сети Интернет информации о духовной истории, святынях и подвижниках Архангельской земли. На страницах сайта размещены данные о современном состоянии епархии, ее монастырях и храмах, духовенстве. Особой благодарности заслуживают начальники отдела информационных технологий Александр Егорович Гильдебранд, сотрудники отдела Сергей Зайцев и Евгений Шубин. Благодаря их внимательному отношению и отзывчивости стало возможным представить жизнь Архангельской епархии для пользователей Интернета по всему миру.

Вновь благодарю Вас, Владимир Николаевич, за неизменную поддержку, участие и понимание нужд Православной Церкви. С глубоким уважением

+ Плихон,

епископ Архангельский
и Холмогорский.

И стих звучал «особенной усладой»...



11 декабря в велико-лепном зале Марфиного дома состоялась долгожданная презентация первого, и поэтому особенно дорогого для авторов, сборника женской поэзии «Но женский стих особенной усладой...» В этом небольшом издании представлена широкая ретроспектива женского стиха с древнекитайской поэзии

до современности. В сборник вошли стихи известных женщин России: А. П. Буниной, З. А. Волконской, Е. П. Распичиной, А. Ахматовой, М. Шкапской и др.

В последнем разделе сборника опубликовали свои поэтические творения и наши землячки, живущие и работающие рядом с нами. Некоторые наши коллеги раскрылись для нас своими неожиданными гранями, о которых мы, может быть, даже и не подозревали. Сборник был издан на средства от

гранта Фонда Сороса. Автором-составителем этой книжечки и координатором всей огромной работы по ее изданию стала доцент кафедры отечественной истории О. В. Чуракова. Она является автором вступительной статьи и во многом организатором прошедшего вечера. Издание сборника и его презентация прошли под эгидой культурно-просветительского общества «Норд», председателем которого является директор ЦДО С. Ю. Ключев, а членами общества — многие наши университетские коллеги.

Уголок зала Марфиного дома был превращен в уютную литературную гостиную, где в дружеской, камерной обстановке при свечах и за чашечкой чая авторы читали свои стихи. Гости с интересом слушали стихи Т. В. Петровой, И. Ю. Бабушкиной, которые уже публиковали свои творения на страницах «Ломоносовца», приятным открытием на вечер стали стихи студентки гуманитарного факультета Маши Матониной. Среди приглашенных были студенты и преподаватели других учебных заведений города, связан-

ные родственными поэтическими узами. На вечер было много интересных встреч и знакомств, гости увлеклись конкурсом кроссвордов, разыгрывали забавные призы, пели под гитару. Разошлись ближе к полуночи, честно говоря, расставаться не хотелось. О. В. Чуракова, как радушная хозяйка гостини, уделила внимание каждому автору и каждому гостю, и каждый чувствовал себя там как дома. Поэтессы раздавали свои автографы гостям, желающие могли купить этот сборник, несколько книг были подарены университетской библиотеке.

Хочется от души поблагодарить организаторов презентации за приятную возможность встречи авторов, любителей женской поэзии, ставших в этот вечер единомышленниками и добрыми друзьями. Пусть такие встречи станут доброй традицией, ведь не хлебом единым жив человек. Особенно Женщина...

И. Ю. БАБУШКИНА,
зав. отделением довузовской
подготовки ЦДО.

На пути взаимодействия

В мае этого года распахнула свои двери библиотека математического факультета ПГУ. Это событие было приурочено к празднованию Российского дня библиотек, который отмечается ежегодно 27 мая.

Благодаря цветовой отделке помещения, удачному освещению, использованию декоративных растений для озеленения интерьера, в библиотеке создан своеобразный микроклимат.

За несколько месяцев библиотека стала излюбленным местом студентов и сыскала уважение у преподавателей математического факультета. Как отмечают читатели, это очень удобно. Появилась возможность пользоваться библиотекой, получать необходимую информацию на месте, не затрачивая времени на поиск.

Привлекают читателей работы ученых-математиков факультета, новые издания,

книжные выставки: «Для любознательных», «Лицом к человеку». Уже сегодня посетивших библиотеку более 3000 и выдано 6500 изданий.

Большую поддержку оказывает деканат, который возглавляет Л. Э. Хаймина.

Математический факультет сравнительно молодой. Недавно отметил свое пятилетие. На сегодняшний день факультет готовит специалистов по трем направлениям: учитель математики, математик и системный программист. Естественно, возникла необходимость обеспечения учебной литературой всех обучающихся студентов.

С развитием таких отраслей знания, как: прикладная математика, информатика, программирование - возрастает информационная потребность читателей и общества в целом. Поэтому уделяется достаточно внимания автоматизации учебных процессов,

учебной деятельности студентов. Конечно, немалая роль здесь отводится библиотекам.

Математические классы, курсы пользователей ПК и курсы программистов, компьютерное тестирование «Телестинг» - это тоже сегодняшний день факультета. Познавая и приобщаясь, студенты овладевают необходимыми знаниями. Повышается уровень самооценки, развивается вкус, появляется стремление к самостоятельной деятельности. Поэтому особая, уникальная роль в формировании информационной культуры принадлежит библиотеке.

Перспективы математического факультета позволяют в будущем приобрести для библиотеки компьютер, необходимое оборудование, открыть комфортный читальный зал.

О. Р. ЛАРИНА,
заведующая математической
факультетской библиотекой.

Рождество

Над цепью заснеженных
сгорбленных крыш,
над кровлей возвышенной храма,
над спальней, в которой уснувший
малыш
и бодрые папа и мама,
над золотом в окнах - от люстры
до свеч,
над елкой, спешащей гирляндам зажечь,
над праздничным блеском ее мишуры
в ночи, нисходящей в земные дворы,
светло серебрится Святая Звезда -
у верхнего правого края
открытки рождественской, нам
навсегда
защиту Его обещая.

Татьяна ПЕТРОВА,
доцент кафедры
современного русского языка.

Скажи мне, где проснешься ты...

В преддверии Нового года учащиеся отделения журналистики провели оригинальный опрос. Интересовало одно единственное: «Где бы вы хотели проснуться 1-го января 2002 года?» В качестве испытуемых выбрали все тех же студентов и некоторых сотрудников университета.

- Я-то проснусь в столице! - уверенно заявил «Ломоносовцу» **Виктор Сазонов**, филолог-пятикурсник. - Так как уже точно знаю, что поеду отмечать Новый год туда.

Что ж, Виктор встретит новогоднюю ночь не только со своими друзьями, ведь чуть ли не половина нашего университета собирается отмечать Новый год среди москвичей.

Алексей Чижиков, студент II курса истфака, тоже мечтает о Москве:

- Вот выиграет моя команда в КВН, обязательно поеду и открою глаза уже там!

В противовес заявлениям о сказочной Москве выступает вторая группа более серьезных ответов. **Анна Серебренникова** с факультета начальных классов, как и многие студенты, собирается домой. Хотя не факт, что проснутся все «домашние» именно у себя в квартире. В третьей категории ответы самые разные.

Ирина Васильевна Сидорова, редактор «Ломоносовца», хотела бы собрать в последнюю, самую фантастическую ночь уходящего года всех своих давних друзей. К сожалению, это невозможно: они живут в разных городах. И продолжает:

- Перезнакомить бы их, пусть все дороге мне люди полюбят друг друга.

- А мне бы хотелось увидеть что-нибудь приятное. Когда я открою глаза в первый день Нового года, хорошо бы лицезреть близких, - мечтательно говорит охранник 2-го общежития **Сергей Александрович Котляренко**.

Отстраняясь от всех, отвечает и **Роман Котляров**, обучающийся на II курсе факультета филологии и журналистики:

- Знаешь, я тебе скажу раз и навсегда. Запоминай! Не важно, где я проснусь, даже в каких стенах не имеет значения. Хорошее настроение - вот что главное. А если оно есть, значит, все будет замечательно!

Карина БОЛДЕСКО.
ФФИЖ (ОЖ) II к.



На снимке: Вера Разманова - «Волшебница весна»-2001 г.



Инструмент общения

Я сам этого не видел, но представители старшего поколения, особенно те, что переехали в город из деревни, утверждают, что люди раньше были душевнее (трава зеленее и так далее). И к соседу можно всегда было заглянуть потолковать «за жисть», и в клуб на выходные махнуть людей посмотреть, себя показать. Двери на замок не запирали...

А сейчас? В городе все попрятались по бетонным коробкам. С работы - домой, из дома - на работу. Соседей своих не знаем! Эх! Что делать? Куда мы катимся?

И тут придет на помощь... нет, не диск-служба «Пепси», а тот серый ящик, что стоит на вашем рабочем столе. Компьютер. Удивлены? Нет, я вовсе не считаю, что компьютер - это удачная альтернатива телевизору в деле замены живого собеседника.

Минувший год начал приучать нас к мысли, что компьютер - это не то, что полностью заменит многие человеческие профессии (бухгалтера, инженера-проектировщика, метеоролога), это не человекоподобное мыслящее создание, это не нечто сверхъестественно сложное.

Компьютер - это инструмент. Довольно сложно устроенный, позволяющий выполнять многие задачи, но инструмент. Как счеты, логарифмическая линейка, ка-

С Новым годом! С новой сессией!

Посмотришь на первокурсников II корпуса - мечтатели! Блуждающая улыбка на губах, глаза куда-то устремлены - судя по всему, в «светлое будущее»... Так ли это?..

Спрашиваешь, какое ближайшее значимое событие в молодой жизни волнует нежные души «первачков». Мнутя.

- Новый год. И сессия... Нет, сначала сессия...

Вот так - сначала все-таки сессия. А она будет нелегкой не только для первого, но и для старших, умудренных жизнью курсов. И поэтому - туманятся очи, худеют щеки и начинают заранее трястись руки.

И бегают изможденные зачетами первокурсники по корпусу, пытаются выудить у старших товарищей секретные сдачи экзаменов тому или иному преподавателю. А получив успокаивающий ответ: «Да сдашь ты, легко ведь!», безнадежно вздыхают, машут рукой и скачут дальше.

Что будет, когда начнется сессия - еще увидим. Сейчас же точно известно только то, что через несколько дней - Новый год. Веселитесь, господа студенты!

Счастливого Нового года и - ни пуха ни пера!

Катерина УГРЮМОВА,
I курс ФФИЖ ОЖ.

рандаш и ручка. Да-да, ручка! Ведь компьютер как инструмент общения гораздо удобнее! И пусть с непривычки вы напишете электронное письмо своему старому знакомому в пять раз медленнее, чем написали бы ручкой, зато идти оно будет 15 минут вместо 15 дней. Говорят еще, белый порошок в почту подкладывают. А ведь кроме электронной почты есть еще «аська» и «ирка», «Джаббер» и AIM, NetMeeting и многое, многое другое. Не случайно количество электронных писем растет в полтора раза быстрее, чем количество страничек в сети Интернет. Соскучились, соскучились обитатели бетонных коробок по клубам да деревенским завалинкам! И что такого, что ваш бывший одноклассник живет в Волгограде или Лулео? Разве вы не рады такой неожиданной встрече?

А если вы незнакомы с теми словами, что встретились в предыдущем абзаце - не беда. Скоро ведь праздник, а за ним -новый год. Год, где у вас есть шанс познакомиться с новыми друзьями, живущими по всему миру. Людей посмотреть, себя показать.

С Новым Годом! Встречаемся на <http://www.pomorsu.ru/>

Валерий ЛУРЬЕ,
отдел информационных технологий.

Редактор И.В. СИДОРОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163006, Архангельск, пр. Ломоносова, 6, 1-й этаж. Тел. 44-20-61

Типография ИПП «Правда Севера», г. Архангельск, пр. Новгородский, 32.

Тираж 999. Заказ 6785